Конструирование из бумаги (оригами) - «Подснежник»
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Возьмите зеленый квадрат размером 10x10 см и квадрат размером 8x8 см белого (нежно-розового, сиреневого, голубого) цвета. Согните белый квадрат пополам «книжкой», поднимая нижнюю сторону на верхнюю (1).

Перегните прямоугольник пополам (2). Поднимите нижние углы к линии перегиба (3).

Наложите правый угол на левый: фигурка становится объемной (4 К). Подклейте уголки.

Переверните (5). Потяните первый слой правого уголка: линии перегибов совмещаются (6 П).

Цветок подснежника готов (7). Перегните зеленый квадрат пополам (8). Опустите верхние боковые стороны квадрата к линии перегиба (9 К).

Поднимите нижние стороны к линии перегиба (10 К). Согните пополам, опуская верхний угол на нижний (11).

Согните пополам (12). Потяните уголки друг от друга (13 П).

Поверните деталь вверх уголками (один угол — стебель, другой — лист) (14).

Приклейте первую деталь, помещая ее угол внутрь угла-стебелька (15 К).

Подснежники: варианты с разным углом наклона цветков (16).

Схема для изготовления подснежника: 
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Аппликация  «Подснежник»

 Одним очень легким и мало затратным способом является создание аппликации с подснежниками из тыквенных семечек. 
При этом  необходимо подготовить специальные заготовки в виде открыток с уже нарисованными или вырезанными и приклеенными стеблями и листьями будущего цветка, а также тыквенные семечки и клей (лучше все ПВА). Затем остается только обмакнуть семечки в клей и сформировать из них бутон цветка.

Хотя на первый взгляд может показаться, что работа эта совсем не трудная, это не так - она развивает мелкую моторику рук и рациональное мышление у детей.
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Картина из пластилина «Первоцветы» (техника пластилинография)
Материалы для занятия:
• плотный картон белого цвета, размер - 15х20 см;

• набор пластилина;

• стеки;

• доски для лепки;

• влажные салфетки для рук;

• иллюстрации с изображением первоцветов.
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Понятие «пластилинография» имеет два смысловых корня: «графил» — создавать, рисовать, а первая половина слова «пластилин» подразумевает материал, при помощи которого осуществляется исполнение замысла.

Этот жанр представляет собой создания лепных картин с изображением более или менее выпуклых, полуобъемных объектов на горизонтальной поверхности, с применением нетрадиционных техник и материалов.

Основной материал — пластилин, а основным инструментом в пластилинографии является рука (вернее, обе руки, следовательно, уровень умения зависит от владения собственными руками. Данная техника хороша тем, что она доступна детям дошкольного возраста, позволяет быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным, что очень важно для работы с детьми.

Занятия пластилинографией представляют большую возможность для развития и обучения детей.

Занятия пластилинографией способствуют развитию таких психических процессов, как: внимание, память, мышление, а так же развитию творческих способностей. Пластилинография способствует развитию восприятия, пространственной ориентации, сенсомоторной координации детей, то есть тех школьно-значимых функций, которые необходимы для успешного обучения в школе. Дети учатся планировать свою работу и доводить её до конца.

Занимаясь пластилинографией, у ребенка развивается умелость рук, укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению такого сложного навыка, как письмо. Этому всему способствует хорошая мышечная нагрузка пальчиков.
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