[bookmark: _GoBack]Бабочка. В природе множество видов бабочек: капустная белянка, крапивница, адмирал, дневной павлиний глаз и др. Окраска и форма некоторых делает их почти незаметными среди растений. Другие, наоборот, имеют яркие отметины, которые отпугивают врагов. Цветки многих растений особенно привлекательны для бабочек благодаря яркой окраске и аромату. Взрослые бабочки питаются нектаром, который они высасывают из цветков своими длинными хоботками. А некоторые бабочки не питаются вовсе, так как живут очень непродолжительное время. Они используют энергию пищи, съеденной, когда они были еще гусеницами. Продолжительность жизни взрослых бабочек - от нескольких часов до 11 месяцев.
Паук. Пауки - интересные обитатели сада. Для того чтобы ловить насекомых, большинство пауков плетут сети. Пауки верно предсказывают погоду. Народные приметы: «Если длинная и вязкая паутина - быть хорошей погоде», «Паутина стелется по растениям - к теплу».
Божья коровка. В разгар весны, когда в мире насекомых появляется немало прожорливых любителей зелени, на помощь приходят божьи коровки. Их назвали так потому, что в случае опасности на сгибах ножек появляются капельки едкой жидкости беловато-желтоватого цвета, напоминающие молоко. Божья коровка поедает тлю - злейшего врага растений. Красная окраска крыльев коровки является предостерегающей, птицы ее не трогают.
Майский жук. Этот жук появляется в мае, отчего и получил название майский. Как и у всех жуков, у майского жука крылья прикрыты сверху жесткими надкрыльями. Собираясь летать, жук приподнимает надкрылья и начинает усиленно дышать воздухом через дыхательные трубочки. «Накачавшись» воздухом, жук расправляет крылья и, приводя их в быстрое движение, поднимается на воздух. Жесткие надкрылья во время полета неподвижны и высоко подняты. Майские жуки летают обыкновенно вечером, в сумерки, с сильным жужжанием и садятся преимущественно на лиственные деревья, у которых объедают листья. Майский жук является вредным насекомым для хозяйства человека.
Муравей. Видят муравьи плохо, им помогают усики, которыми они ощупывают все, что встречается на пути. Преобладающее большинство муравьев - хищники. Они вскармливают своих личинок животной пищей, в основном насекомыми. Муравьи любят полакомиться березовым или кленовым соком. Муравьи переносят тяжести в 10 раз больше собственного тела.  
Кузнечик. Кузнечики бывают зеленые и бурые. Они ловко маскируются: зеленый - в зеленой траве, бурый - ближе к обочинам дорог. Все кузнечики похожи друг на друга - у них длинные, сильные ноги, характерные прямые крылья, у самок сзади «мечи», или сабли, - яйцеклады, при помощи которых они откладывают яички в землю, в стебли растений или в листья. Все кузнечики «поют» при помощи крыльев, имеют «уши» на передних ногах, хорошо прыгают. 
