Консультация для родителей
«Начинаем утро с зарядки»
    Хотите, чтобы ваш ребенок рос сильным и здоровым? Тогда с раннего детства приучайте его к здоровому образу жизни - закаливайте, делайте вместе зарядку. 
Утренняя зарядка для детей очень полезна по ряду обоснованных причин:
· она укрепляет иммунитет и повышает сопротивляемость организма к болезням. 
· Зарядка помогает ребенку быстро избавиться от утренней сонливости, обеспечивает прилив энергии и бодрости. 
· Ребенок, который привык начинать день с утренней зарядки, отличается дисциплинированностью и организованностью. 
· Также утренние упражнения способствуют физическому развитию, укреплению опорно-двигательного аппарата. 
· А утренняя гимнастика под музыку служит залогом хорошего настроения на целый день.

 Но часто бывает так, что ребенок не проявляет особого желания и энтузиазма когда, мы — взрослые, предлагаем ему заняться этим полезным делом — зарядкой.
     Как же приучить детвору к утренним упражнениям? Что нужно сделать, чтобы дети сами хотели и систематически, каждое утро делали утреннюю зарядку?
Главное — желание!
Заставлять ребенка нельзя. Угрозы, физическое и моральное наказание не принесут успеха. Ребенок станет делать утреннюю зарядку против своей воли, что приведет к ненависти к спорту. Помимо этого, выполняя упражнения, малыш будет получать психологическую травму, что никак не способствует здоровью. 
Итак, правило номер один — это утренняя зарядка для детей должна выполняться с желанием.
    Второе правило выполнения зарядки по утрам заключается в подборе времени. Зарядка должна выполняться в определенные часы каждое утро. Никаких выходных и праздников. Исключением должна стать болезнь ребенка, его плохое самочувствие и вялое настроение. В этом случае нужно пропустить упражнения, но вернуться к ним тогда, когда ребенку станет лучше.
   Третье правило - делать зарядку всей семьей. Прежде чем думать, как заставить ребенка делать зарядку, родителям нужно убедить самих себя. Ведь выполнять упражнения нужно всем вместе, подавая ребенку прекрасный пример. Вместе с мамой и папой малыш с удовольствием будет делать зарядку, и повторять за ними.

На заметку:
Каждый комплекс гимнастики выполняется 2 недели, затем сменяется. Подбирать упражнения нужно с учетом возраста ребенка. Сложные приседания и отжимания, которые малыш не сможет выполнить, делать не рекомендуется.
Упражнения должны быть рассчитаны на разные группы мышц, быть простыми, чтобы детям не пришлось затрачивать много усилий для их освоения. Если движение сложно для ребёнка, он не может хорошо его выполнить. Перед тем как выполнять зарядку в соответствующем темпе, упражнения надо разучить, то есть выполнять их медленно, обращая внимание на правильность исходного положения и движений. 
1. Утреннюю гимнастику проводим ежедневно. Помещение должно быть хорошо проветренным (избегаем при этом сквозняков);
2. Зарядку проводим до завтрака, натощак;
3. Продолжительность зарядки - до 10 минут;
4. Комплекс утренней гимнастики всегда интереснее проводить под веселую заводную музыку;
5. Превращаем утреннюю зарядку в праздник бодрости и поднятия духа;
6. Интереснее ребенку будет, если зарядку делать в форме игры.
Дети с большим удовольствием занимаются гимнастикой с использованием специального инвентаря: гимнастические палки, мячи, скакалки, кубики, флажки и т.д.
Главное - чтобы всегда был веселый настрой. Проводим зарядку в игровой форме, и ребенок будет счастлив! Так он захочет делать упражнения каждое утро, что постепенно перерастет в привычку.

Будьте здоровы и помните:
«День начнем с зарядки, и будет все в порядке!»
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